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змінами умов зовнішнього середовища контроль маркетингу має центральне 

значення [3]. 

Внутрішній маркетинг ще не набув достатнього поширення в Україні, проте 

топ менеджерам варто розуміти, що їх бізнес не зможе ефективно працювати із 

зовнішніми суб’єктами, поки не буде налагоджений механізм роботи усередині 

самої компанії. Зазначене дозволяє говорити про пріоритетну роль управління 

персоналом у практиці маркетингу відносин. Зважаючи на різноманітність методів 

та інструментів управління персоналом у діяльності підприємства, актуальним 

постає питання виокремлення інструментів, які будуть основою для вимірювання 

ключових показників внутрішнього маркетингу. 

Отже, маркетинг персоналу як інструмент цілеспрямованої та ефективної 

роботи з персоналом є складовою стратегії і тактики виживання підприємства у 

ринкових відносинах. По мірі розвитку особистості працівника доводиться все 

частіше узгоджувати ринкові умови та інтереси співробітників підприємства, 

оскільки розвиток виробництва в значній мірі потребує планування його кадрового 

забезпечення, а якісно новий рівень розвитку економіки не може бути досягнутий 

без ефективного використання маркетингового інструментарію в процесі 

управління персоналом, який потребує удосконалення та подальшого дослідження. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ФОРМУВАННЯ МУКАЧІВСЬКОГО 

ІНДУСТРІАЛЬНОГО ПАРКУ З ЕЛЕМЕНТАМИ ЛОГІСТИКИ 

Логістичні процеси, які на сьогодні відбуваються в західних прикордонних 

регіонах України у зв’язку з проходженням через них пан-європейських 

транспортних коридорів, посилюють увагу до різноманітних інтермодальних 

логістичних систем. Тобто, для перевезення одного вантажу активно 

використовується два або більше види транспорту і таким чином здійснюється 

розвиток інтермодальної системи, що використовує комбіновані перевезення. Ці 

процеси значно підвищили роль логістики в організації транспортних потоків, 

формуються транспортно-логістичні системи, які забезпечують інтеграцію 

виробництва і розподільчої системи. 
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У галузі транспорту Угода про асоціацію між Україною та Європейським 

Союзом ставить мету сприяння розвитку стабільних, ефективних, безпечних, 

інтероперабельних й оперативно сумісних транспортних систем та посилення 

основних транспортних зв’язків між територіями Сторін. Співробітництво в галузі 

транспорту передбачає розвиток сталої національної транспортної політики, яка 

буде охоплювати всі види транспорту, на основі інтермодальності та 

мультимодальної транспортної мережі, пов’язаної з Транс’європейською 

транспортною мережею – статті 367, 368 та 369 Угоди про асоціацію [1; 2]. Проте 

транспортно-логістична система України все ще не відповідає стандартам і 

вимогам ЄС і відзначається суттєвим відставанням щодо інфраструктури, 

обладнання і норм. 

В той же час, глобалізація та міжнародна кооперація сприяють зростанню 

транснаціональних потоків і міжнародному транзиту вантажів. Для багатьох 

держав транзитні перевезення є важливим джерелом експорту послуг, валютних 

надходжень, створення додаткових робочих місць тощо. Разом з тим, системне 

невикористання вітчизняного транспортного потенціалу, зростаючі конкурентні 

переваги на ринку транспортних послуг сусідніх країн, призвели до втрати іміджу 

нашої країни, як транзитної держави (див. рисунок 1). 

 
*2018 рік містить дані за 11 місяців 

Рисунок 1. Динаміка зовнішньоекономічних вантажопотоків через 

Закарпатський кордон України (узагальнено на основі джерела 3) 

 

Продовжуючи й надалі зволікати з проведенням давно назрілих реформ у 

транспортній галузі, ми втрачаємо можливості досягти європейських стандартів 

якості і швидкості переміщення товарів, що матиме негативні наслідки не лише в 

транзитній сфері, а й, загалом, в економіці. 

Варто зазначити, що останнім часом обговорюється питання щодо побудови 

високошвидкісної залізниці з Китаю в Європу через Україну. Перспективність 

проекту пояснюється очікуваннями різкого збільшення експорту товарів з Китаю 
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до ЄС, що ймовірно призведе до зміни транспортних потоків у Європі. 

Враховуючи масштабність проекту та прогнозовані великі обсяги 

переміщень товарів жодна з європейських держав не в змозі самостійно 

забезпечити власними зусиллями прийом, логістичне супроводження, зберігання з 

подальшим спрямуванням вантажів у належному напрямку. Через це приймання 

більшості китайських товарів, котрі надходитимуть до ЄС, зможе відбуватися на 

кордоні України з ЄС. Для прикладу в Закарпатській області створення 

логістичного центру актуально було би розмістити в місті Мукачеві. Для цього 

необхідно провести у відповідності до міжнародних стандартів реконструкцію 

Мукачівського аеропорту. 

Наразі вже є прокладено від Мукачева до Ніредьгази (Угорщини) залізничні 

колії з подвійним полотном (радянського та європейського стандартів), котрі 

забезпечать рух потягів до зазначених європейських міст. Розвинуту транспортно-

логістичну інфраструктуру мають також міста Ужгород та Чоп. ЄС зацікавлений у 

створенні таких коридорів, які є дешевшою та швидшою альтернативою наявним 

на сьогодні шляхам доставки товарів. 

Створення на території області Мукачівського індустріального парку з 

елементами логістики та можливе запровадження режиму спеціальної митної зони 

у відповідності до Кіотської конвенції щодо спрощення та гармонізації митних 

процедур, дозволить суттєво покращити як економіку регіону так і міжнародні 

економічні відносини між Сходом і Заходом загалом. Це пояснюється вигідністю 

географічного розташування на перетині маршрутів вантажно-пасажирських 

перевезень майже в центрі Закарпатської області та інших переваг, які наявні на 

даний час, та створюють передумови для того, що Мукачівський індустріальний 

парк з елементами логістики зміг стати осередком економічного розвитку області 

на зразок того як це відбувалося в Ірландії після створення економічної зони на базі 

міжнародного аеродрому Шеннон 4; 5. 
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